

В диссертационный совет 24.1.155.01
при Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
Институте экономики Российской академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ван Цзилу
на тему «Основные факторы,
определяющие инвестиционную активность китайских компаний в энергетическом
секторе России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5 – Мировая экономика

Рецензируемое диссертационное исследование посвящено выявлению факторов, определяющих инвестиционную активность китайских компаний в энергетическом секторе России, и формулированию предложений, направленных на совершенствование институциональных условий такой деятельности.

Работа актуальна, так как в сегодняшних условиях сильного внешнеполитического давления на обе страны двустороннее сотрудничество в области инвестиций в энергетику РФ, испытывающую трудности, принесет огромную пользу России и Китаю, для чего требуется решить ряд проблем, сдерживающих активность китайских инвесторов в энергетическом секторе России.

В ходе выполнения исследования автором проанализировано состояние российского ТЭК, оценен потенциал инвестиционной деятельности китайских компаний в энергетический сектор России, выявлены причины, ограничивающие использование имеющегося инвестиционного потенциала, и внесены предложения по совершенствованию инвестиционного климата в рамках российско-китайского сотрудничества.

Научная новизна связана, прежде всего, с недостаточной изученностью данной темы, а исследование точки зрения китайских инвесторов на существующую в этой сфере институциональную среду позволяет с необычной стороны взглянуть на состояние и перспективы инвестиционного сотрудничества обеих стран в топливно-энергетической сфере. Главные выводы работы могут быть использованы для совершенствования инвестиционной политики на законодательном уровне РФ.

Практическая ценность исследования заключается в возможности использования выводов диссертации российской и китайской сторонами, поскольку понимание вероятных рисков и выгод партнера – основа для поиска взаимоприемлемых решений.

Интерес в научной работе Ван Цзилу представляет также лично им разработанный и проведенный полный цикл двухэтапного (качественного и количественного)

эмпирического исследования факторов, способствующих и препятствующих инвестиционной деятельности китайских энергетических компаний в России.

К замечанию по автореферату Ван Цзилу можно отнести сравнительно небольшой теоретический обзор по существующей проблематике, несмотря на то что основные работы были рассмотрены.

В целом, судя по автореферату, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, а также их достоверность позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа полностью соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Ван Цзилу, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Зам. руководителя департамента
финансового менеджмента,
к.э.н., доцент Высшей школы
бизнеса НИУ ВШЭ



Царьков Игорь Николаевич

04.06.2024

Подпись заверяю

**СПЕЦИАЛИСТ ПО
КАДРОВОМУ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВУ
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА
ГОЛУБЕВА Е. П.**

04.06.2024



Контактная информация: itsarkov@hse.ru (моб.: +7 903-765-33-67)